



满亚法师



相士说我最好迟婚

满亚法师：

3年前，也就是我25岁那年，我思想还不成熟，亦未开始学佛，所以，未经仔细衡量及考虑，就与男友过同居生活。请问同居算不算是犯五戒里的邪淫戒？

另，曾经一度我经常作恶梦，有一次更梦见男友发生车祸，由于我不敢将这吉祥的梦告诉男友，更无法找到具有神通力的解梦人，所以，每一天我都忧心忡忡的过日子。

后来，我拿我与男友出生的时辰八字给相士批命，相士说我们相冲、相克，不适宜结为夫妻，如果硬要在一起，最后也不会有好结果；再加上我担心如果我继续与男友在一起，恐怕将导致他车祸或遭遇其他灾难，因此，在迫不得已之下，我惟有向他提出分手。

一年前，我开始另一段新恋情，他性格善良，对我非常体贴、细心，最近更向我求婚，我以自己年纪还小为由婉拒了他，主要原因是我不敢“冒险”，因为，相士曾劝告我最好迟婚。

究竟我们要怎样才能感觉到谁跟自己有“夫妻缘”？如何才能与相爱的人永远在一起？命运可以改变吗？

可玲合十

可玲仁者：

是的，同居算是犯邪淫戒；原因是您们之所以会选择同居，显然您们都没有把握是否能长远地维持这份关系，同时，彼此也不想为对方负更多的责任。

说您们犯邪淫戒的意思是，您们的心是偏的、歪的，既不平，也不安，因此，您们的同居行为就等如邪淫，因为您们怀有惶恐、怀疑的心，将来更难以维持稳定的夫妻关系。年轻情侣应该坦率、勇敢地为感情负责，避免草率地同居。

不要相信梦境

另，梦境或许影射某些事情的顺利与不顺利，但，它大都不会在现实生活中“兑现”。

我们确实很难找到具有神通，并能正确帮助做梦者的解梦人，所以，我们不

要随便相信梦境。至于男女朋友的认识、交往或分手，都很正常的，一对情侣往往就是因为彼此不了解才会交往，但，双方经过交往、相处一段日子后，可能也会因为看清及接受不了对方的缺点，而选择分开，这也不奇怪的。

可见，您不应迷信地认为，如果继续与男友在一起，就将导致他车祸或遭遇其他灾难或不吉祥事情等，这都是没有根据的瞎猜；有些人未曾有梦，却遭遇横祸；有的人虽然偶有恶梦，却依然平安的活着。

所谓世事难逆料，很多事情都不在我们控制的范围内，因此，我们无需满腹狐疑，惶恐度日，毕竟，要发生的，有时确实难以避免。这表示，我们现在所能做的，那就是我们可以把握的。至于未来将会怎样演变，则不是我们所能预知或掌控，您跟男友之所以会分开，也不一定是梦境影响您们之间的感情，相信，这主要是其他问题及因素所导致的。人与人之间的相处本来就不容易，分手是很可能会发生的结局。

至于相士告诉您最好迟婚，所谓迟婚，不一定就是过了 30 岁结婚就称为迟婚，如果双方到 30 岁心智仍不成熟，即使 30 岁结婚，那也属于早婚呢！

对于婚姻大事，我们确实要慎重，但，您也无需被他人的危言耸听所吓退，不敢与现任男友作进一步发展，您应该相信自己的感觉与判断力。

其实，这辈子跟我们有“夫妻缘”的人很多，未必只有某一个人而已，我们可能跟某一个人，在某一个因缘认识、交往一段时期而结为夫妻；但，如果没有这段相遇、交往，我们也可能在另一个因缘，认识另一个对象，并结为夫妻。

因此，所谓“夫妻缘”之意，不过是在某个因缘下而有的名称而已，例如男的未娶，女的未嫁，彼此情投意合，最终结为夫妻，必然也就创造了“夫妻缘”。可是，如果男女双方或其中一方已经有家庭，即使大家的情缘看起来好像很深，那也不能称为“夫妻缘”。

改变命运创造命运
命运当然可以改变。

什么叫“永远在一起”？如果我们每一天都珍惜、把握跟伴侣相处的机会，缘分必然会越来越深，彼此更能相应、包容与付出，那当然就可以长久在一起。但，命运没有永远的，它会随着我们的观念与态度而改变，如果我们不时时为感情或婚姻灌溉，又怎能与伴侣白头偕老？

感情必须靠我们每一天去把握、创造与累积，才有办法维系；因此，相命师即使说您们相冲、相克，也都只能作参考而已，千万勿落入迷信。

重要的是，我们学佛以后，要用一个有因果的心来过日子，事情的发生必定有其原因；您应好好检讨到底是什么原因导致您与男友分手，不要把一切都

归咎于命运造成。

我们应该创造命运，现在的心就是命运，所以，您不该没有责任地只是埋怨说：我们注定要分开、我们注定相冲，我们命中一定会这样子发生的、这是梦里的启示、这是算命师告诉我的一这些都是推卸责任的想法。

满亚合十

口述、满亚法师 笔录、何润霞
《南洋商报》16/04/2006